

SLOVENSKI GOSPODAR

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO
Z MESEČNO PRILOGO „KMEČKO DELO“

Izhaja vsako sredo
Cene: Letno 32 din, polletno 16 din,
četrtletno 9 din; inozemstvo 64 din.
Poštno-čkovni račun številka 10.603
Reklamacije niso poštnine proste.

Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Koroška 5.
Telefon 21-18

Cene inseratov: Cela stran
din 2000 —, pol strani din 1000 —,
četrt strani din 500 —, 1/8 strani
din 250 —, 1/16 strani din 125 —
Mail oglaš vsaka beseda din 1—

Mir na zemlji!

Bilo je pred 1939 leti. V mogočni, svet obsegajoči rimski državi je utihnil vsak vojni hrup in prenehal sleherni bojni vrvež. Zavladal je popolni mir v vsej državi, kakršnega že dolgo ni bilo. Tišina je nastopila, kakor da se pričakuje izreden dogodek. Duhovno ozračje je bilo polno nad, slutenj in pričakovanj. Usoda sveta je bila v rokah velikega cesarja Oktavijana Avgusta. Njegova volja je ukazovala, tako se je zdelo, od sončnega vzhoda do zahoda. V 42. letu njegovega vladanja pa se je zgodilo nekaj čudovitega: poleg zlatega cesarskega prestola v Rimu se pojavijo na pozorišču zgodovine jaslice v Betlehemu. Mogočna roka rimskega cesarja usmerja in določuje usodo milijonov ljudi: v Betlehemu pa leži slabotno Dete v naročju siromašne Matere. In vendar je roka tega na videz slabotnega Deteta močnejša kot roka najsilnejšega rimskega cesarja: pred svojim prihodom na svet je Sin božji umiril duhove ljudi in narodov, da je vladal, kakor pravi rimski martirologij (seznam praznikov in godov svetnikov) o božičnem prazniku, »na vesoljnem svetu mir«. Ob samem prihodu Sina božjega na svet pa so iz neba poslani angeli zapeli veličastni spev: »Slava Bogu na višavah in mir ljudem na zemlji!«

Sin božji je prišel na svet kot Kralj miru. Bog se je v obče svetu razodel kot »Bog miru«. Sv. apostol Pavel piše: »Bog ni Bog nereda, ampak (Bog) miru« (I Kor 14, 33). Tesaloničanom pa sporoča koncem 2. pisma to željo: »Sam Gospod miru pa nam daj mir vedno in povsod« (II Tes 3, 16). Mir vedno in povsod: to je želja Zveličarjeva, ki mu je bil najljubši pozdrav apostolom in učencem: »Mir z vami!« Mir vedno in povsod: to je želja in pozdrav sv. Pavla in drugih apostolov. Mir je v resnici ena največjih zemeljskih dobrin. Mir v srcu! Kaj je srce brez notranjega miru? Sv. Bernard odgovarja: »Z mirom je srce človeka raj, brez miru pa je pekel.« Mir v družini! Hiša, v kateri ne vlada mir med zakonci ali med otroki in starši ali med samimi otroki, ni dom sreče, marveč največje nesreče. In če ni miru med sosedmi, marveč so med njimi spori in prepiri na dnevnem redu, se odnosi med sosednjimi hišami ali posestniki čestokrat stopnjujejo do

sovraštva, kar pomenja neznosno sožitje in veliko medsebojno škodo. Če pa tako razmerje zavlada med sosednjimi državami in narodi, se napetost in sovražnost mnogokrat razvname v krvavo vojno, ki je največja nesreča za vsakogar.

Sveta božična noč s svojim božanstvenim čarom miru in sreče, ki izvira iz ljubezni in dobrotljivosti betlehemskega Deteta! Letos prireja Evropa angelskemu spevu o miru na zemlji na mnogih krajih težke motnje. Med akorde nebeških krilatcev udarja grmenje topov, brnenjete bombnikov in sikanje padajočih granat. Nebesom skuša prirejati motnje zemlja, in si er tista, ki je v oblasti novodobnega poganstva in brezboštva. Moderni pogani in brezbožniki se protivijo Kristusovemu kraljevanju nad ljudmi in narodi. Obožujejo silo in nasilje, ne priznavajo splošnih moralnih načel in vse ljudi in vse narode obvezujočega naravnega zakona, ki izhaja iz Boga. Kjer se zanika Bog, se morajo zamajati vsi temelji narodnega in mednarodnega življenja. Rešitev je po besedah papeža Pija XII. v vrnitvi pod zakon Kristusove ljubezni in resnice. Betlehemske Dete je učlovečeni pojav božje ljubezni in resnice. Poklekajmo pred njegove jaslice in molimo po opominu sv. očeta predvsem za mir na svetu! Moderni pogani in brezbožniki odklanjajo molitev za mir. Jaroslavskij, voditelj ruskih boljševiških brezbožnikov, je nedavno priobčil v listu »Brezbožnik« izjavo, v kateri se roga papeževemu pozivu k molitvi za mir ter tako-le opredeljuje stališče boljševiških brezbožnikov: »Hinavci vseh vrst naj prosijo Boga, da daruje svetu mir. Mi pa zasiguravamo svojemu narodu mir s svojo oboroženo silo in s pravilno narodno in mednarodno politiko.« Bodočnost bo pokazala, kdo je boljši jamčevalec miru: ali Bog ali pa topovi, bombniki, mine in granate. Mi pa poklekajmo pred betlehemske jaslice ter molimo iskreno in goreče: Božje Dete, podeli nam mir! Mir vedno in povsod! Mir v sreca posameznikov, mir v družine, mir med vsemi sloji in stanovi naroda, mir med narodi in državami! Naj bi čimprej vsi narodi s svojimi poglavarji in voditelji povzeli betlehemske spev nebeških krilatcev: »Slava Bogu na višavah in mir ljudem na zemlji, ki so Bogu po volji!«